

Стратегическа цел 1:	Намаляване на вредното въздействие на отпадъците чрез предотвратяване образуването им и насърчаване на повторното им използване
<p>Дейност: Организиране на събирането, оползотворяването и обезвреждането на строителни отпадъци от ремонтна дейност образувани от домакинствата на територията на Община Дряново.</p> <p>Изпълнение: На територията на община Дряново е изградена система за разделно събиране на строителни и едрогабаритни отпадъци, като са придобити бордови контейнеровоз и 9 бр. лифтдъмпер контейнери. Новата услуга се предлага от месец август 2020г., като през 2021 г. услугата е разширена чрез възможността за предоставяне на по-малък размер контейнери за строителни отпадъци.</p> <p>През периода януари – декември 2023 г. за извършването на тази услуга са подадени 287 броя заявки от физически и юридически лица, в резултат до Регионално депо - Севлиево извозените строителни отпадъци възлизат на 987,44 тона.</p>	
Стратегическа цел 2:	Увеличаване на количествата на рециклираните и оползотворени отпадъци и намаляване и предотвратяване на риска от депонираните отпадъци
<p>Дейност: Разделно събиране и изграждане на инфраструктура за третиране на биоотпадъците – съоръжения, транспортни средства, съдове</p> <p>Изпълнение:</p> <p>Съгласно сключен Договор за сътрудничество №99/28.03.2018г. между Община Дряново и „Булекопак“ АД, на територията на град Дряново е организирана система за разделно събиране на отпадъци от опаковки. Системата се състои от контейнери тип „Иглу“ с жълт и зелен цвят. Количеството разделно събрани отпадъци от системата за разделно събиране на отпадъци от опаковки, организирана на територията на община Дряново през 2023 година е 9,681тона.</p> <p>Съгласно сключен Договор №32/03.02.2016г. между Община Дряново и „Еко батери“ АД на територията на община Дряново са организирани дейности по разделно събиране, съхраняване и предаване за предварително третиране, рециклиране, оползотворяване и/или обезвреждане на негодни за употреба батерии и акумулатори. В периода 01.01.2023 г. до 31.12.2023 г. от територията на община Дряново събраното количество НУБА е 306.00 кг.</p> <p>Съгласно сключен Договор № 91/30.06.2015 г. с „Елтехресурс“ АД, гр. София – организация по оползотворяване на излязло от употреба електрическо и електронно оборудване (ИУЕЕО), за периода 01.01.2023г. – 31.12.2023г. на територията на Община Дряново</p>	

са събрани 92 386, 20 кг. излязло от употреба електрическо и електронно оборудване.

Съгласно сключен Договор №108/30.01.2020 г. между Община Дряново и **БалБок Инженеринг“ АД** за организиране на система за събиране на опасни отпадъци от домакинствата през 2023 г. чрез мобилни събирателни пунктове бяха организирани две кампании, съответно на 09.06.2023г. и 13.10.2023г. Благодарение на инициативността на гражданите, в обявените пунктове на територията на Общината са предадени 30,00 кг отпадъци, включващи пестициди, бои, мастила, лепила и смоли, съдържащи опасни вещества, цитотоксични и цитостатични лекарствени продукти.

Съгласно подписано Споразумение за сътрудничество №273/22.10.2020г между Община Дряново и **„Хедуей интернешънъл“ ЕООД**, на територията на общината е организирана система за разделно събиране, транспортиране и третиране на текстилни отпадъци. Цели се рационалното оползотворяване на отпадъци от текстил и облекло, намаляване на депонираните отпадъци, подобряване на екологичните показатели на територията на общината. В периода 01.01.2023 г. до 31.12.2023 г. от територията на община Дряново събраното количество текстилни отпадъци е 7,080 тона.

През 2020 г., с подписан меморандум за сътрудничество №278/03.11.2020 г. между община Дряново и **„Кроношпан България“ ЕООД** за рационално оползотворяване на дървесни отпадъци, образувани на територията на общината се цели намаляване на депонираните отпадъци и подобряване на екологичните показатели на територията на общината.

На територията на община Дряново е изградено общинско съоръжение за компостиране на разделно събраните биоотпадъци от община Дряново и довеждаща инфраструктура. Съгласно договор, оператор на изградената компостираща площадка на територията на община Дряново е **„Регионално депо за отпадъци – Севлиево“ ООД**, което отговаря и за организиране на системата за разделно събиране на биоразградими отпадъци. Предприети са действия за поетапно въвеждане на организираната система за разделно събиране на биоотпадъци, както в първоначалният етап са включени обекти за социални услуги на територията на град Дряново. За периода от 01.08.2023 г..до 31.12.2023 г. разделно събраните биоотпадъци отпадъци са 4,58 тона.

Стратегическа цел 3:

Управление на отпадъците, което гарантира чиста и и безопасна околна среда.

Дейност: Подобряване на организацията по разделяне, временно съхраняване, събиране и транспортиране на отпадъците

Изпълнение: Закупени са 70 бр. нови контейнери тип „бобър“ за събиране на битови отпадъци.

Дейност: Функциониране на Регионално сдружение за управление на отпадъците за регион Севлиево, включващ общините: Севлиево, Дряново и Сухиндол

Изпълнение: През 2023 г. Регионално сдружение за управление на отпадъците – Регион Севлиево е провело три общи събрания, на

които са взети общо 5 решения.

Дейност: Закриване и рекултивация на общински депа за ТБО

Изпълнение: Изпълнен е проект „Закриване и рекултивация на старо депо за ТБО в местност „Градище“, в землището на град Дряново“. Приета е изпълнението на етап „Биологичната рекултивация“. През 2023 г. е извършен мониторинг на газови емисии, изпускани в атмосферния въздух, повърхностни, подземни води, инфилтрат и геодезическо заснемане с цел определяне на състоянието и деформациите в тялото на депото. Извършена е планова проверка във връзка с текущ контрол, в изпълнение на плана за контролната дейност по компонент „Почви“ при РИОСВ – В. Търново. При извършения оглед на мястото се констатира, че чрез комплекса от агротехнически мероприятия при изпълнение на биологичната рекултивация са създадени условия за настаняване на подходящи растителни видове, до получаване на плътна растителна маса, която предпазва теренната повърхност от ерозия. Постигнато е окончателно възстановяване на терена като естествен природосъобразен ландшафт.

Дейност: Осъществяване на регулярен контрол върху нерегламентираното изхвърляне на строителни отпадъци на територията на общината

Изпълнение:

Периодично се извършва почистване на нерегламентирани сметища, образувани на територията на общината. Почистването на нерегламентирани сметища се извършва от ОП „Чисто Дряново“.

През 2023 г. на територията на Община Дряново бяха изчистени 8 нерегламентирани сметищни площадки.

Стратегическа цел 4.

Превръщане на обществеността в ключов фактор при прилагане на йерархията на управление на отпадъците.

Дейност: Осигуряване на информация на обществеността по всички въпроси и ангажименти, вменени от закона чрез интернет страницата на съответната община, както и по друг подходящ начин.

Изпълнение: На официалният сайт на Община Дряново в категория Административни актове, подкатегория Стратегии, планове и програми, са публикувани:

- Програма за опазване на околната среда на територията на Община Дряново;
- Регионална програма за управление на отпадъците - регион Севлиево.

- В категория ОП Чисто Дряново, ежесечно се публикува график за сметосъбиране и сметоизвозване на смесени битови отпадъци от територията на Община Дряново.
- За всички проекти, реализирани на територията на Община Дряново през 2021 г., е направено публично уведомяване на населението, чрез обявление за инвестиционно намерение, публикувано на интернет страницата на Общината и на информационните табла.